



民众更相信警方的说明

■ 本报评论员：余凡

12月7日，当首都特区警员坚决执法，对寒夜凌晨在高速公路试图抗击警员的团伙进行回击，打死了6名“阵线”特别卫队的成员，获得民众普遍称颂。而在事件说明会及遗体移交家属的过程中，首都军区司令(Pangdam)对警方的支持，更让各界百姓倍感鼓舞。

《罗盘网》报道，“阵线”首领里捷西合于9日其保镖的葬礼中，在藏身处发表视频讲话，叙述其车队于雅加达网芝甘伯(Cikampek)高速公路上遇到警员，并造成6名保镖丧生的经过，重申“阵线”总部之前描述的事件经过，完全符合当时的实际情况。7日凌晨，他的车队在高速路被数辆不明来历的汽车所跟踪，“我们从未猜测，何况是指控，只知道他们是想谋害我们的坏人。”他还特意声明，意图混入他们车队的可疑车辆“特别多”。护驾保镖的两辆车随即设法驱离可疑车辆，机智地让主子的车队不被继续跟踪。

另一方面，“阵线”主席鲁比斯(Ahmad Shabri Lubis)及秘书穆纳尔曼就6具遗体的情况对记者公布：“所有遗体都有不止一个弹孔。”并提出一项重点，“从弹伤来看，根据参加遗体入殓仪式的专家分析，射击目标均指向心脏要害。”刻意营造气氛。

一些政党议员、人权组织、民间团体及公众人物随即起哄，催促组建“独立调查小组”对政府施加压力，务必对“阵线”团员被枪杀的真相深入调查，还死者家属一个公道。但他们一向偏袒反政府阵营，却对涉及“同阵线”的

丑闻、恶行三缄其口、装聋作哑、顾左右而言他的伎俩，早已被广大民众所看透，网民也毫不客气地对他们进行挖底、嘲讽。

首都特区警察厅(Polda Metro Jaya)宣布将里捷西合在11月24日伯丹布兰(Petamburan)的群众聚集事件的证人身份，依接到的证据而提升为“嫌犯”。尤斯里警官(Yusri Yunus)称：“根据调查的发展，得以总结有6人被定为嫌犯，首犯是举办集会的MRS本人，犯了刑法(KUHP)第160及216条。”此外，警方也对与集会相关的HU、A、MS、SL及HI等五人提出指控，他们违反了2018年6号宪法第93条关于“卫生隔离”的条例。

《罗盘网》搜集了关于里捷西合的法律纠纷记录，他曾3次被定为嫌犯，另有5次被举报(terlapor)。2008年10月，他因群殴事件被雅加达中区法院判18个月监禁。当时，“阵线”与“宗教信仰自由联盟”(AKKBB)于6月1日在摩纳斯(Monas)广场发生冲突，造成至少12名(AKKBB)成员受伤，其中包括伊斯兰长老以及教育界人士。

2016年，里捷西合因与菲尔莎女士之间的色情短信及照片在社交媒体上传，被警方传讯并定为嫌疑人。菲尔莎被控违反2008年宪法第4、第6及第8条的反色情法，但因其健康情况而被延缓。而里捷西合以朝圣为借口，并没有到警察厅接受调查讯问。

同年，里捷西合也被苏玛哇蒂女士(Sukmawati Soekarnoputri)以“蔑视班察西拉”的罪名告上西爪哇省警察厅，并已被定为“嫌犯”。但是，这两宗案件因

警察总部发出的“停止调查指令”(SP3)，如今已被警方搁置，除非有新的提控和证据才能重新启动。

根据资料，里捷西合于2015至2017年间，有5次被提告的其他案件。首先是对巽达族(sampurasun)问候词的蓄意歪曲。其次，是在茂物市Megamendung区非法占有土地。还被“印尼基督教大学生协会”(PMKRI)以亵渎宗教的罪名告到首都特区警察厅。

此外，里捷西合于2016年末，因在讲道时散布对其他宗教的仇恨及侮辱言论，被“青年大学生论坛”(FMPLA)控上雅加达东区警察局。最后因在讲道中抹黑印尼银行最新发行的10万盾面额钞票上有“印共”的锤子镰刀标志，被“反诬告知识连线”(JIMAF)于2017年1月8日告往首都特区警察厅。

此外，还有对一些知名人士的诬蔑和“抹红”。

《独立网》报道，首都特区警察厅长法迪尔督察(Irjen Fadil Imran)于10日在记者招待会强调，将针对里捷西合及涉及违法集会的数名被告进行强制扣押。他说“我重申，对被告(tersangka penyidik)们，警察厅将进行抓捕。”民众大多对警队表示支持。

警方的说明会有理有据，还掌握很多证物，随着案件的发展必然会一步步公开。而“阵线”违法者的辩解常前后不符、缺乏证据，只以煽动性的言论指责警方“过度执法”，开动所有能掌握、影响的宣传工具，希望能拉偏社会舆论的走向，并揶揄其同伙及同情者向警方、政府施压。但社会大众早已看在眼里，相信政府必定依法处理，严惩犯法团伙！

七分竞争三分合作是今后中美关系走向

■ 巴厘省：意如香

根据金灿荣教授预测，后特朗普时代拜登当政，中美关系的走向是七分竞争三分合作，竞争与合作都是在中美国力此消彼长的变化中，中国的优势会越来越彰显，随着中国国力越强，美国政客越是焦躁，合作会比竞争逐渐增多，五年后，中国的社会主义体制，优越性将越发明，美国资本主义已经变成劣势，十年内中国综合国力明显会超过美国。最终美国与中国会相互包容接受，中美关系会走向对世界更加有利的方向稳步发展。

金灿荣的这一精辟预测，与美国反华“军师”班农的论断，几乎一致。班农早前认为，美国只剩下五年窗口期，过了这五年，美国就再也无力能打垮中国了。所以金灿荣预计十年后中国才会超过美国，算是较稳重保守的推算了。金灿荣教授是两岸三地备受敬重的学者，已经出访欧美国

家一百多次，经常与欧美国家学者学术交流，其论点已经成为欧美政界，评估中方态度的参照评述观点了。

七分竞争与三分合作的中美关系，正是拜登上台后必然行使的决策，因为特朗普拒不承认拜登胜选，仅剩不到一个月任期的总统权限下，就设置了许多中美外交坎坎，企图给拜登“布雷”，特朗普最后对中国的疯狂施压，必然让拜登不能够在短期内改善中美关系，而且在中国问题上，共和党与民主党有着打压中国的高度共识，所以拜登上主白宫绝不会轻易违背两党共识。所以七分竞争的中美关系，势在必行，而三分合作也是拜登必须为美国利益考量，为自己的执政加分的“现实主义”的决策，因应解救疫情、激活经济，化解失业营造就业，没有第二经济体的中国助力，几乎是拜登短期内难于实现的难题。

因此有竞争也有合

作，是今后几年中美关系的最大看点，所以拜登时代，中美关系坏不到哪里，但也好不到哪里。中国会努力做好自己的事，搞好内循环加外循环，把经济盘活，“一带一路”激活了，国际资本总是会寻找最为有利可图的地盘经营投资，据报2020年美国经济增长达10%以上，中国却正增长1.9%，预计2021年可能正增长7.5%。数据显示：美国华尔街财阀已经把跨国资本向中国倾斜，美国在华企业也鲜有撤离中国的动作打算，世界五百强企业已经在中国扎根，取得很宽松的发展空间。拜登执政团队是看到这一点，是明白这一倾向变化的。

美国“中国问题”专家费正清，以及基辛格纷纷向拜登献议，应尽快加强与中国对话沟通，避免冷战造成如二战时期的热战危险，只有加强对话，才能化解中美分歧，才能让美国尽快摆脱疫情肆虐，以及化解经济困境。特朗普对中国的极限施压，明

显失败了。当前，世人最关心的问题莫过于如何抑制疫情，如何让本国新冠肆虐尽早克服，已经有四十多个国家寻求中国疫苗的供应。如果美国确诊人数越发失控，而美国疫苗又迟迟未见成效，拜登最终会不会寻求中国疫苗的助力？成为世人关注的议题，因为美国疾控专家预测，2021年2月份，美国会陷入疫情最为黑暗的糟糕期，届时拜登如何自处？会不会求助于中国？相信2021年中期就会见端倪。

中美国力的消长，已经可以预期。后疫情时代，是百年不遇的大变局，更是中国百年不遇的机遇期。世界格局正在朝“两超多强”的局面发展，即是中国与美国两个超级强国，加上俄国、伊朗、德国等多个强国。美国独霸的时代已经过去了。随着美国经济势力的衰落，美元的霸权地位也受到了无可避免的冲击，人民币与数字货币正在崛起，必将与美元一道成为国际储备货币，彻底打破美元的霸

权地位，彻底杜绝因美元贬值、税率差价剪世界羊毛的特权，还世界金融于正义与公道，世人期待，这一世界金融新气象尽快悄然到来。

另外引起世人关注的是，拜登会不会沿用特朗普利用“台湾牌”，继续遏制打压中国？继续挑衅“一中”底线？如果拜登执政团队继续给台湾军售，挑衅“一中”底线，正好给了中国“武统”解放台湾的最佳

窗口期。台湾问题主动权操在中国手上，只等一个最佳的历史节点上，在中国经济、军事、文化、舆论话语权，全面崛起的历史最佳期里，是百年不遇的最佳机遇期，届时一举“武统”或“以武逼和促统”，解决台湾问题，正是海内外炎黄子孙所喜闻乐见，神州大地实现中华民族统一复兴大业，双手喜迎这一天尽快到来。



漫画 王锦松 (原载《联合早报》)

抗日转折点

—12月12日“西安事变”84周年

■ 廖省：林越

妄言攘外务必先安内，
九一八丢失东北地冻黑水寒；
托辞抗日三月会亡国，
卢沟桥彻夜枪声倭寇愈凶残！

不拒外侮忙剿共，
东北军 西北军将士堪怜；
悲看国土渐沦丧，
张学良 杨虎城 毅然兵谏！
喊声震惊中外 老蒋藏石洞，
国共合作对日亮剑；

八路军新四军 国民革命军，
联袂救国奔赴前线。

牢记南京血债 重庆硝烟，
神州争战多华篇！
远赴缅甸公路 西藏航线，
抗日胜利志弥坚！

多少忠魂埋骨青山？
华清宫池怀旧 风雨八十四年……
海外犹记爱国英烈，
西安城头东眺 莫忘江山未圆。

印度尼西亚中国商会总会
China Chamber of Commerce in Indonesia
2020抗疫有奖征文入围作品

短诗二首

■ 印尼中商会：Ariel Luo

问月

深夜苍穹灰，凉风冷月垂。
只身南洋去，游子几时归？

一带一路的战士

千里深山居，美酒咖啡无。
娇妻爱子远，七情如何书？

(作者单位：CEECGPEC Indonesia Projects)

■ 廖省：苏歌

东山再起

1980年上旬，我任职的公司搬迁到 Tanah Abang 一带。某天，有一位西装革履的男士来公司要求拜见总经理，同事一看到他马上就想起，这不是之前公司还在咖啡街办公的时候，曾拖欠一笔账的那位先生吗，怎么又来公司呢，不会是要来偿还老账吧？

我随即也回想起当年和营业经理去追讨账款的经过，那位先生的住址是在 Mangga Besar 那一区的一条巷子里，房子有些简陋；当我们敲了门，一位神情有点惊慌失措，穿着褪色苔泽的妇女打开了门，有两个约六到九岁的女孩怯生生跟在妈妈身后，经理定睛一看，什么也不问了，拉了我就回公司了。

没想到总经理还记得这位先生，问清来意，不是来付账，而是请求再放账给他；失联几年再来买货，而且还要赊账，公司明文规定先清

旧账再谈其他，他失望而归。

从没见过欠账未清的人还敢再来，我们都暗暗称奇，不断揣测！

而今想来当年的他，也许处境真的非常艰难和无奈，家中有嗷嗷待哺的妻女，逼得他拉下面子，鼓起勇气走到债主面前！当年的我见识浅薄、井底之蛙，从未真正了解，人世间还有很多很多的疾苦、磨砺和沧桑，需要更多的关怀、怜悯，及鼓劲。

今年9月底，在报刊上看到好多年没见的两位老客户的合影。

他们俩是好朋友，年龄只相差一岁。年龄小的一位做的是兄弟合资的家族生意，稳健发展。值得一提是他大哥，刚开始工作时他兼任收账事务，到他店里收账时经常会遇见他大哥坐镇店里。有时刚好是午饭时间，就到他们店隔不远的家华人妇女的熟食摊位买炸鸡腿

配饭吃，好几次碰巧他大哥也来吃饭，他总会抢先付账，大老板请客也许只是一件小事，但对当年还是小职员的我却是感激在心，终生不忘。

后来公司请有专员收账，我就很少见到他大哥了，许多年以后，有一回在城区草埔食阁与他大哥偶遇，我们同坐用餐，边吃边聊，他大哥告诉我他的肝有问题，已到日本去割掉了一部分；我问他大哥还记得当年吃的炸鸡腿吗？他大哥说：“当然，又香又嫩，真好吃！”我说：“大哥！那些年经常让您破费，可否让小弟今天作一回东？”他大哥含笑点头。可想而知，那是最后一次见面，如今他大哥已离世多年，缅怀旧事，不胜唏嘘。

而年龄大的一位呢，做的生意比较杂，除了代理我任职公司的产品，也进行多元化的投

资，1997年下旬，因多处投资失利，周转不灵，宣告倒闭。当时我手上还有两单账款未收，在国外的董事长接到报告后，随即指示等他手头资金宽裕了再收，总经理也立马致电慰问及鼓励他“东山再起”。

如今，他们两位都是印华新生代成功的企业家。一位是从普通的家族生意做起，继往开来创办了三十多家建筑材料连锁店上市公司；另一位是在生意上遭遇滑铁卢后，不知经过几番拼搏，重振旗鼓。他们的成功都同样令人钦佩。我也钦佩曾经任职的公司领导的远见卓识与宽宏大量，早就看透商场上的跌宕起伏、兴衰炎凉；并坚信勤奋刻苦之人，就算一时落魄，必将东山再起、终成大器！

古人曰：“英雄心事无今古，神物风云各有时。”仰望那片与20多年前没有两样的蓝天白云，不禁怆然。祈愿东山再起、清波更长的他们俩前程更辉煌。